

PROTOKÓŁ NR 98.2017
Z POSIEDZENIA ZARZĄDU POWIATU W MIĘDZYRZECZU
które odbyło się w dniu 13 marca 2017 r.

W posiedzeniu udział wzięli:

1. Grzegorz Gabryelski - Starosta
2. Dariusz Orzeszko - Członek Zarządu
3. Zofia Plewa - Członek Zarządu
4. Ferdynand Sańko - Członek Zarządu

oraz:

- Mirosław Leśny - Sekretarz Powiatu
Remigiusz Biłous - Skarbnik Powiatu

a także:

- Czesław Toczyński - Dyrektor Biura Starosty
Halina Pilipczuk - Naczelnik Wydziału Edukacji, Spraw Społecznych
i Promocji (podczas omawiania pkt 1-8)
Szymon Prochera - Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych w Międzyrzeczu
(podczas omawiania pkt 14-15)

Posiedzenie otworzył Starosta, Pan Grzegorz Gabryelski, po czym ustalono porządek obrad.

PORZĄDEK POSIEDZENIA:

1. Przyjęcie projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego.
2. Omówienie planowanych zmian dotyczących Poradni Psychologiczno-Pedagogicznych Powiatu Międzyrzeckiego.
3. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnych kwot dofinansowania opłat za kształcenie o doskonalenie zawodowe na rok 2017.

4. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji konkursowej w celu zaopiniowania ofert z zakresu realizacji zadań pożytku publicznego w 2017 r.
5. Podjęcie uchwał w sprawie przeprowadzenia konkursów na stanowiska dyrektorów szkół.
6. Omówienie projektów uchwał w sprawie powołania komisji konkursowej w celu wyłonienia kandydatów na stanowisko dyrektorów szkół.
7. Przyjęcie sprawozdania z realizacji „Programu współpracy Powiatu Międzyrzeckiego z organizacjami pozarządowymi w 2016 roku”.
8. Omówienie sposobu dokapitalizowania Szpitala Międzyrzeckiego Sp. z o.o. w Międzyrzeczu.
9. Podjęcie uchwały w sprawie regulaminu organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Skwierzynie.
10. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Powiatowego Ośrodka Wsparcia „Razem raźniej” w Skwierzynie na 2017 r.
11. Omówienie projektu uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad i procedur w zakresie rozpatrywania, udzielania i rozliczania dofinansowań ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2017 r.
12. Rozpatrzenie sprawozdania z działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej przy Domu Pomocy Społecznej w Międzyrzeczu.
13. Rozpatrzenie innych spraw z zakresu działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Międzyrzeczu.
14. Rozpatrzenie spraw z bieżącej działalności Zarządu Dróg Powiatowych w Międzyrzeczu.
15. Wydanie opinii w sprawie realizacji inwestycji celu publicznego.
16. Sprawy budżetowe, w tym:
 - podjęcie uchwał,
 - przyjęcie projektów uchwał Rady Powiatu.
17. Zapoznanie się z wnioskami o udzielenie zezwolenia na korzystanie z łodzi z silnikami spalinowymi.

18. Rozpatrzenie pisma Zastępcy Wójta Gminy Przytoczna w sprawie poprawionego projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru w Rokitnie stanowiącego własność Powiatu Międzyrzeckiego.
19. Zapoznanie się z pismami dotyczącymi gospodarowania składnikami majątku ruchomego.
20. Wstępne omówienie terminów posiedzeń Zarządu Powiatu w II kwartale 2017 r.
21. Przyjęcie protokołu z posiedzenia Zarządu Powiatu.
22. Wolne wnioski.

Ad. 1

Pani Halina Pilipczuk przedstawiła projekt uchwały Rady Powiatu Międzyrzeckiego w sprawie dostosowania sieci szkół ponadgimnazjalnych i specjalnych do nowego ustroju szkolnego, wprowadzonego ustawą – Prawo oświatowe oraz ustalenia sieci szkół ponadpodstawowych i specjalnych na terenie Powiatu Międzyrzeckiego.

Zarząd skierował projekt do dalszych prac Rady Powiatu.

Ad. 2

Starosta przypomniał koncepcję połączenia Poradni Psychologiczno - Pedagogicznych w Skwierzynie i Międzyrzeczu w Zespół Poradni Psychologiczno - Pedagogicznych. Obie Poradnie miałyby zostać w Międzyrzeczu i Skwierzynie. Zmiana, która nie miałaby wpływu na funkcjonowanie placówek i ich dostęp dla zainteresowanych byłoby wprowadzenie jednego kierownictwa i administracji. Celem analizowanej koncepcji miałyby być oszczędności w wymienionych obszarach. Po odbytych rozmowach z Dyrektorami oraz zapoznaniem się z opiniami Rad Pedagogicznych i NSZZ „Solidarność”, ustalono, że Poradnie pozostaną w niezmienionej strukturze organizacyjnej. Każdy z Dyrektorów zobowiązał się do likwidacji po jednym etapie w każdej z placówek. Dodatkowo Poradnia w Międzyrzeczu ma zmniejszyć ilość zajmowanych pomieszczeń o 2 pomieszczenia o powierzchni około 80 m². Zmniejszenie liczby zajmowanych pomieszczeń i zwrócenie ich Gminie Międzyrzecz byłoby wyjściem naprzeciw prośbie Gminy o przeanalizowanie możliwości przeniesienia PPP w inne miejsce, ze względu na chęć wykorzystania budynku przy stadionie na cele sportowe związane z planowanym utworzeniem

szkoły mistrzostwa sportowego. W związku z powyższym zaproponował odstąpienie od połączenia Poradni w Międzyrzeczu i Skwierzynie w jeden Zespół oraz w prowadzenie redukcji po jednym etacie w każdej Poradni oraz zmniejszenie liczby pomieszczeń zajmowanych przez PPP w Międzyrzeczu. Pan Dariusz Orzeszko zwrócił uwagę, że obecnie realizowana diagnostyka realizowana bezpośrednio w szkołach w Pszczewie, Trzcielu i Brójcach jest bardzo wygodna i korzystna dla uczniów, jednak zwrócił uwagę, że we wskazanych placówkach nie jest przeprowadzane monitorowanie dzieci z klas I –III, które w tym celu muszą dojeżdżać do Międzyrzecza. Oczekiwałby powrotu do monitorowania wszystkich dzieci w Pszczewie, Trzcielu i Brójcach.

Zarząd omówił planowane zmiany dotyczące Poradni Psychologiczno - Pedagogicznych Powiatu Międzyrzeckiego i zaakceptował proponowane zmiany.

Ad. 3

Pani Halina Pilipczuk przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie ustalenia maksymalnych kwot dofinansowania opłat za kształcenie i doskonalenie zawodowe pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz ustalenia specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane na rok 2017.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 28.2017.

Ad. 4

Pani Halina Pilipczuk przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie powołania komisji konkursowej w celu opiniowania ofert z zakresu realizacji zadań pożytku publicznego w 2017 roku. Skład komisji został zaproponowany na poprzednim posiedzeniu. Pan Dariusz Orzeszko poinformował, że ze względu na złożenie oferty przez podmiot, którego jest członkiem wstrzyma się od głosu podczas procedowania nad uchwałą.

Zarząd przy jednym głosie wstrzymującym (Pan Dariusz Orzeszko) podjął uchwałę Nr 29.2017.

Ad. 5

Pani Halina Pilipczuk przedstawiła 3 projekty uchwał Zarządu Powiatu w sprawie przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora. Sprawa dotyczy ogłoszenia konkur-

sów na dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego w Międzyrzeczu oraz Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej w Międzyrzeczu i Skwierzynie.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwały Nr 30.2017, 31.2017 i 32.2017.

Ad. 6

Pani Halina Pilipczuk przedstawiła projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie powołania komisji konkursowej w celu wyłonienia kandydata na stanowisko Dyrektora SOSW w Międzyrzeczu. Analogiczne komisje zostaną powołane w pozostałych dwóch konkursach na Dyrektorów PPP w Międzyrzeczu oraz Skwierzynie. Poprosiła o wskazanie trzech przedstawicieli Zarządu Powiatu do składu komisji. Starosta zaproponował wskazanie Pani Zofii Plewa, Pana Dariusza Orzeszko oraz Pana Ferdynanda Sańko. Pani Zofia Plewa wskazana została, jako przewodnicząca, a Pan Dariusz Orzeszko, jako sekretarz komisji. Wszyscy wyrazili zgodę na członkostwo w komisji konkursowej.

Zarząd zapoznał się z projektem i wskazał przedstawicieli Zarządu Powiatu w komisji konkursowej w celu wyłonienia kandydatów na Dyrektorów SOSW w Międzyrzeczu oraz PPP w Międzyrzeczu oraz w Skwierzynie.

Ad. 7

Pani Halina Pilipczuk przedstawiła sprawozdanie z realizacji „Programu współpracy Powiatu Międzyrzeckiego z organizacjami pozarządowymi w 2016 roku”.

Zarząd zapoznał się ze sprawozdaniem i skierował go do dalszych prac Rady Powiatu.

Ad. 8

Starosta przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Międzyrzeckiego w sprawie wyrażenia zgody na wniesienie wkładów niepieniężnych do spółki. Pan Czesław Toczyński wyjaśnił, że projekt zakłada wniesienia aportem do Szpitala Międzyrzeckiego sp. z o. o. w Międzyrzeczu nieruchomości, na której mieszczą się główne budynki Szpitala. Obecnie nieruchomość ta jest w nieodpłatnym użytkowaniu przez spółkę. Wniesienie aportem wskazanej nieruchomości ma na celu dokapitalizowanie spółki oraz dalszy jej rozwój. W celu wniesienia aportu konieczne jest zlecenie sporządzenia operatu szacunkowego.

Zarząd omówił sposób dokapitalizowania Szpitala Międzyrzeckiego sp. z o. o. w Międzyrzeczu oraz zlecił sporządzenie operatu szacunkowego wskazanej nieruchomości.

Ad. 9

Starosta przedstawił wniosek Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Skwierzynie w sprawie zmiany Regulaminu Organizacyjnego Domu. Wniosek został pozytywnie zaopiniowany przez Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Międzyrzeczu. Przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie Regulaminu Organizacyjnego Domu Pomocy Społecznej w Skwierzynie.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 33.2017.

Ad. 10

Starosta przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zatwierdzenia Planu Pracy Powiatowego Ośrodka Wsparcia „Razem raźniej” w Skwierzynie na 2017 r.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 34.2017.

Ad. 11

Starosta przedstawił wstępny projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie ustalenia szczegółowych zasad i procedur w zakresie rozpatrywania, udzielania i rozliczania dofinansowań ze środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych w 2017 roku. Przyjęcie uchwały ma na celu nakreślenie czytelnych zasad, z którymi każdy aplikujący o środki będzie mógł się zapoznać. W projekcie brakuje jeszcze jednego z załączników, który jest w trakcie opracowywania.

Zarząd omówił przedstawiony projekt.

Ad. 12

Starosta przedstawił sprawozdanie z działalności Warsztatu Terapii Zajęciowej przy Domu Pomocy Społecznej w Międzyrzeczu za rok 2016.

Zarząd przyjął przedstawione sprawozdanie.

Ad. 13

Starosta przedstawił projekt nowego Regulaminu Organizacyjnego Domu Dziecka im. Janusza Korczaka w Skwierzynie. Główną zmianą wprowadzaną regulaminem jest utworzenie stanowiska psychologa oraz likwidacja stanowiska pracownika socjalnego oraz zmniejszenie zatrudnienia wśród pracowników pomocy i obsługi.

Zarząd zapoznał się z przedstawionym projektem.

Starosta przedstawił do wiadomości pismo Dyrektora DPS w Skwierzynie do Wydziału Polityki Społecznej Lubuskiego Urzędu Wojewódzkiego w Gorzowie Wlkp. w sprawie odpowiedzi na wystąpienie pokontrolne po kontroli doraźnej.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Ad. 14

Starosta przedstawił pismo Gminy Bledzew w sprawie zmiany umowy o pomocy finansowej z Gminą Bledzew. Sprawa dotyczy planowanej budowy chodnika w Nowej Wsi i Starym Dworku w ciągu dróg powiatowych. Gmina oczekuje wskazania dokładnego uściślenia zakresu inwestycji, poprzez wskazanie długości każdego z trotuaru. Pan Szymon Prochera wyjaśnił, że chodniki mają zostać wykonane w miejscach wskazanych przez Gminę, jednak na wniosek Gminy dokładny zakres inwestycji zostanie wskazany w projekcie umowy.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Starosta przypomniał sprawę zawartego z Gminą Międzyrzecz porozumienia na administrowanie przez Gminę sygnalizacją świetlną na skrzyżowaniach z drogami powiatowymi. W swoim piśmie Gmina wskazała, że objętych porozumieniem jest 18 sygnalizatorów, przy czym jest ich na skrzyżowaniach z drogami powiatowymi 14. Prawdopodobnie ujęto w tej liczbie również sygnalizatory na przejściach dla pieszych przy zbiegu ulicy Świerczewskiego i Garncarskiej oraz Waszkiewicza i Wesołej.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Starosta przedstawił wniosek Gminy Pszczew w sprawie zabezpieczenie i wykonanie przebudowy jednego ze skrzyżowań dróg powiatowych w Pszczewie wraz z projektem odpowiedzi w powyższej sprawie. W związku z planowanym zagospodarowaniem przez Gminę terenu przyległego do dróg powiatowych, to ona będzie zarządcą drogi w obrębie oddziaływania istniejącego skrzyżowania i to Gmina powinna ponieść koszty tej przebudowy.

Zarząd zapoznał się z wnioskiem i wystosował przedstawione pismo.

Starosta przedstawił do wiadomości pismo ZDP w Międzyrzeczu do GDDKiA w sprawie planowanej przez GDDKiA przebudowy skrzyżowania z droga powiatową w Brójcach.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Starosta przedstawił pismo Gminy Skwierzyna wskazujące do realizacji w ramach wspólnych z Gminami inwestycji w ciągu dróg powiatowych wykonanie remontu ulicy Rakowieckiej w Trzebiszewie. Zarząd Dróg Powiatowych przygotowuje i prześle do Gminy projekt umowy o pomocy finansowej. Jej podpisanie umożliwi realizację wskazanej przez Gminę inwestycji.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Starosta przedstawił do wiadomości pismo ZDP w Międzyrzeczu do jednego z Radnych Gminy Pszczew w sprawie przebudowy chodnika na odcinku ulicy Międzyrzeckiej. Z odpowiedzi wynika, że wykonania wskazanej przebudowy możliwe jest w przyszłym roku w ramach programu wspólnych z Gminami inwestycji w ciągu dróg powiatowych, pod warunkiem przystąpienia Gminy do programu w 2018 r. i wskazania wnioskowanego zadania do realizacji.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Ad. 15

Starosta przedstawił wniosek pełnomocnika Gminy Międzyrzecz w sprawie zaopiniowania dokumentacji projektowej zadania „Rozbudowa ulicy Waszkiewicza w Międzyrzeczu w zakresie wydzielenia prawoskrętu w ulicę Chrobrego”. Zaopiniowanie jest niezbędne wnioskodawcy do uzyskania zezwolenia na realizację inwestycji drogowej.

Zarząd pozytywnie zaopiniował wniosek i wystosował przedstawione pismo.

Ad. 16

Skarbnik przedstawił projekt uchwały Zarządu Powiatu w sprawie zmiany w budżecie na 2017 r.

Zarząd jednogłośnie podjął uchwałę Nr 35.2017.

Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Międzyrzeckiego w sprawie zmiany w uchwale budżetowej na 2017 r.

Zarząd skierował projekt do dalszych prac Rady Powiatu.

Skarbnik przedstawił projekt uchwały Rady Powiatu Międzyrzeckiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Międzyrzeckiego na lata 2017 – 2026.

Zarząd skierował projekt do dalszych prac Rady Powiatu.

Skarbnik przedstawił wniosek ZDP w Międzyrzeczu w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zmian w planie finansowym jednostki w celu zabezpieczenia środków na utworzenie dodatkowego etatu i zatrudnienie pracownika do obsługi inwestycji i zamówień publicznych. Wnioskowane zmiany znalazły się procedowanym projekcie uchwały w sprawie zmiany w budżecie na 2017 r.

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek.

Skarbnik przedstawił dwa projekty Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Międzyrzeczu w sprawie dokonania zmian w budżecie i zabezpieczenie środków na pokrycie kosztów utrzymania dzieci w pieczy zastępczej pochodzących z terenu Powiatu. Pierwszy wniosek dotyczy zwiększenia środków dla Powiatu Choszczeńskiego i Krośnieńskiego poprzez zmniejszenie środków dla Powiatu Bełchatowskiego i Żarskiego. Drugi wniosek dotyczy zabezpieczenia środków dla Powiatu Przemyskiego poprzez zmniejszenie środków dla Miasta Gorzów Wlkp. oraz Powiatu Nowosolskiego, Wolsztyńskiego, Wschowskiego, Krośnieńskiego oraz Szamotulskiego.

Zarząd pozytywnie rozpatrzył przedstawione wnioski.

Skarbnik przedstawił wniosek Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Międzyrzeczu w sprawie dofinansowania w kwocie 20 tys. zł zakupu nowego średniego samochodu ratowniczo – gaśniczego. Całkowity koszt zakupu pojazdu wynosi około 1 mln zł.

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek.

Starosta przedstawił rozliczenie dotacji udzielonych przez Powiat.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Ad. 17

Starosta przedstawił dwa wnioski w sprawie udzielenia zezwolenia na korzystanie z łodzi napędzanych silnikiem spalinowym na jeziorze Głębokim oraz na jeziorze Lubikowskim. Oba wnioski nie dotyczą pojedynczych imprez, tylko obejmują okresy kilku-

miesięczne. Starosta zaproponował odłożenie rozpatrzenia wniosków na następne posiedzenie ze względu na deklarację jednego z wnioskodawców złożenia dodatkowych wyjaśnień.

Zarząd zapoznał się z wnioskami i odłożył ich rozpatrzenie na następne posiedzenie.

Ad. 18

Starosta przypomniał sprawę projektu miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego w Rokitnie dla nieruchomości stanowiącej własność Powiatu. Projekt planu został uzgodniony i na poprzedniej sesji Rady Gminy Przytoczna miał zostać przyjęty. Na początku tygodnia wpłynęło pismo Zastępcy Wójta Gminy Przytoczna w sprawie poprawek naniesionych do projektu planu. Zmiana polega na zmianie kategorii głównej drogi z drogi gminnej na wewnętrzną, co jest całkowicie sprzeczne z ustaleniami z Gminą Przytoczna oraz intencją Powiatu. Uchwalenie planu w formie zaproponowanej przez Gminę spowoduje „niesprzedawalność” terenu objętego planem, na czym straci zarówno Powiat, jak i Gmina. Pan Czesław Toczyński uznał, że nie jest możliwe wprowadzanie tak istotnych zmian bez ponownego uzgodnienia projektu planu. Starosta poinformował, że na 15 marca 2017 r. zaplanowane jest spotkanie z Wójtem Gminy Przytoczna w powyższej sprawie.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją i odłożył rozpatrzenie przedstawionego pisma do czasu spotkania z przedstawicielami Gminy Przytoczna.

Ad. 19

Starosta przedstawił wniosek Naczelnika Wydziału Organizacyjnego w sprawie wyrażenia zgody na likwidację zbędnego składnika majątku ruchomego w trybie sprzedaży na surowce wtórne, w przypadku nieskuteczności drugiego przetargu na jego sprzedaż z ceną wywoławczą obniżoną z 850 zł na 500 zł. Sprawa dotyczy motoroweru, który stał się własnością Powiatu na mocy wyroku Sądu wskazującym na przepadek motoroweru na rzecz Powiatu.

Zarząd pozytywnie rozpatrzył wniosek.

Starosta przedstawił informację Dyrektora DPS w Skwierzynie o zbędnym składniku majątku ruchomego w postaci pojazdu VW Transporter.

Zarząd zapoznał się z przedstawioną informacją.

Ad. 20

Starosta przedstawił wstępny harmonogram posiedzeń Zarządu Powiatu w II kwartale 2017 r. Skarbnik zaproponował przeniesienie terminu posiedzenia z 4 kwietnia na 31 marca 2017 r., w związku z koniecznością przyjęcia sprawozdań na koniec I kwartału.

Zarząd omówił wstępny projekt harmonogramu posiedzeń Zarządu w II kwartale 2017 r.

Ad. 21

Zarząd przyjął i podpisał protokół Nr 97.2017 z dnia 28 lutego 2017 r.

Ad. 6 [wolne wnioski]

Wolnych wniosków nie wniesiono.

Termin następnego posiedzenia ustalono na 22 marca 2017 r. o godzinie 12³⁰ w Starostwie Powiatowym w Międzyrzeczu przed sesją Rady Powiatu w Międzyrzeczu.

PODPISY CZŁONKÓW ZARZADU

1. *Grzegorz Gabryelski*
2. *Dariusz Orzeszko*
3. *Zofia Plewa*
4. *Ferdynand Sańko*

Protokołował: Łukasz Ruta